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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA E CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE SAÚDE

E SOCIEDADE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO
REALIZADA EM 07 DE JUNHO DE 2019

Aos sete dias do mês de junho de dois mil e dezenove, nesta cidade de Santos, à Rua
Doutor Carvalho de Mendonca, 144, no Anfiteatro reuniram-se os senhores membros
do Conselho de Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr.
Odair Aguiar Junior. Estiveram presentes os membros:Sr. Andre Luiz Alves Mendes,
Profa.  Dra.  Anita  Burth  Kurka,  Sra.  Elisangela  Marina  dos  Santos,  Sr.  Emerson
Stefanoviciaus  D  Anela,  Profa.  Dra.  Fernanda  Flavia  Cockell  Silva,  Profa.  Dra.
Florianita  Coelho  Braga  Campos,  Prof.  Dr.  Gustavo  Bueno  Gregoracci,  Prof.  Dr.
Gustavo Fernandes Camargo Fonseca,Prof.  Dr.  Igor Dias Medeiros,  Prof.  Dr.  Jose
Ronnie Carvalho de Vasconcelos, Sra. Karla Nieva, Sra. Marcella Santos, Prof. Dr.
Marcio Yee, Prof. Dr. Odair Aguiar Junior, Profa. Dra. Regina Celia Spadari, Profa.
Dra. Renata Cristina Goncalves dos Santos, Prof. Dr. Rogério Cruz de Oliveira, Prof.
Dr. Ronaldo Adriano Christofoletti, Prof. Dr. Stefanis Silveira Caiaffo, Profa. Dra. Sonia
Hatsue Tatumi, Profa. Dra. Veridiana Vera de Rosso e Prof. Dr. William Remo Pedroso
Conti Justificaram ausência: Profa. Dra. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus que foi
substituída por: Sra. Marcella Santos, Prof. Dr. Mauricio Lourencao Garcia que foi
substituído por: Prof. Dr. William Remo Pedroso Conti, Profa. Dra. Nara Rejane Cruz
de Oliveira que foi substituída por: Prof. Dr. Rogério Cruz de Oliveira, Profa. Dra. Sara
Del Prete Panciera que foi substituída por: Profa. Dra. Anita Burth Kurka, Profa. Dra.
Sonia Regina Nozabielli que foi substituída por: Profa. Dra. Fernanda Flavia Cockell
Silva.  Justificaram  ausência  e  não  foram  substituídos:  Prof.  Dr.  Anthony  Andrey
Ramalho Diniz,  Prof.  Dr.  Emiliano Castro de Oliveira,  Prof.  Dr.  Gilberto Pessanha
Ribeiro, Sr. Jose Simoes de Andrade, Sra. Laura Ferreira Theodoro, Prof. Dr. Marcelo
Domingues Roman, Profa. Dra. Maria do Carmo Baracho de Alencar, Profa. Dra. Maria
Stella Peccin da Silva, Prof. Dr. Roberto Tykanori Kinoshita, Sra. Sumyre Ebisui, Profa.
Dra. Virginia Junqueira e Sr. Wagner Yoshizaki Oda. Não justificaram ausência: Sra.
Amanda  Cardoso  Pinheiro,  Angela  Aparecida  Capozzolo,  Sra.  Daniela  Ferreira
Ribeirinho, Prof.  Dr.  Deivison Mendes Faustino,  Sra.  Esther Gomes da Silva,  Sra.
Gabrielle Cabral Fernandes, Profa. Dra. Maria de Fatima Ferreira Queiroz, Profa. Dra.
Maria Lucia Garcia Mira e Prof. Dr. Nildo Alves Batista. Participaram da reunião como
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convidados: Sr(a). Alessandra Dias, Sr(a). Allana Andrade Noflings, Sr(a). Andre Luiz V
Pereira,  Sr(a).  Andrea  Juca,  Sr(a).  Carlos  Eduardo  Fontoura,  Sr(a).  Cledson  Akio
Sakurai, Sr(a). Daniela Milstein, Sr(a). Eduardo Rodrigues Silva, Sr(a). Elen Aquino,
Sr(a). Esmeralda Rocha , Sr(a). Fabio Ruiz Simoes, Sr(a). Fernando Martins, Sr(a).
Gleise  Lino,  Sr(a).  Isabel  de  Macedo Brum,  Sr(a).  Jose  Juan Barrera  Alba,  Sr(a).
Leonardo de Souza Cruz, Sr(a). Leonardo Yokoyama, Sr(a). Lucio L Barbosa, Sr(a).
Marcelo de O Rocha, Sr(a). Milca de O Pascoal, Sr(a). Paula Jimenez, Sr(a). Renzo
Romano Taddei ,  Sr(a).  Rodrigo Schveitzer,  Sr(a).  Sidney Fernandes, Sr(a).  Sylvia
Helena Souza da Silva Batista, Sr(a). Vivian Farkas. Tendo os senhores conselheiros,
assinado a folha de frequência e sendo constatado quorum com 22 presentes. Ponto
de Pauta: Criação do Instituto do Mar: O Prof. Odair iniciou a sessão explicando a
necessidade de deliberação acerca da oficialização da criação do Instituto do Mar que,
após deliberação desta Cogregação, deverá ser apreciada pelos Conselhos das Pró-
reitorias de Gestão com Pessoas (CONPESSOAS), de Planejamento e Administração
(COPLAD)  e  Conselho  Universitário  (CONSU),  deliberações  estas  marcadas  para
ocorrerem  no  início  da  próxima  semana.  Em  seguida  o  Prof.  Odair  fez  uma
apresentação do percurso histórico transcorrido até o dia atual, que culminou com a
entrega do relatório da Comissão Expandida de Criação. Explorou também pontos que
couberam à Direção Acadêmica oferecer  respostas  à  Comissão e  à  Congregação,
documento este anexado ao relatório acima referido. Em seguida, fraqueou a palavra
aos Conselheiros(as). A Profa. Sylvia Batista registrou que todos os colegas docentes e
técnicos  que  estavam  no  Campus  em  2006  e  2007  participaram  da  construção
progressiva  do  Instituto  do  Mar,  que  hoje  ainda  se  constitui  oficilamente  no
Departamento de Ciências do Mar.  Também registrou a importância do papel  da
Adunifesp que proporcionou que a Direção do Campus fosse ouvida, trazendo para o
cotidiano as questões referentes ao Projeto Político Pedagógico e novos docentes. É
válido ressaltar, que o Instituto do Mar, com tal designação,constou no PDI 2016-2020
do  Campus  Baixada  Santista,  aprovado  em  reunião  da  Congregação,  aberta  a
comunidade,  bem como no  PDI  2016-2020  da  UNIFESP em sessão  do  Conselho
Universitário.  A  Profa.  Regina  Spadari  relatou  sobre  os  trabalhos  da  Comissão
Expandida de Criação do IMar durantes os dois últimos anos. Disse que o relatório
confeccionado pela Comissão indica a viabilidade da proposta, embora haja déficit dos
recursos humanos. O Prof. Igor Medeiros fez uma retrospectiva histórica da criação do
Departamento em 2013. A Profa. Sonia Tatumi falou sobre o desenvolvimento das
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atividades acadêmicas e administrativas do Departamento de Ciências do Mar, tendo
sido  sua  primeira  chefe.  A  Profa.  Florianita  disse  que  necessário  ter  cautela  na
antecipação de algumas etapas, frente a situação do Governo e ter um compromisso
claro para assumir coisas novas. O Prof. Stéfanis Caiaffo disse que reconhece e aprova
a criação do Instituto do Mar, entretanto, mais um ponto crítico é o cenário político
atual no qual o IMar será criado.. A Profa. Sylvia afirmou que com a criação do IMar o
Campus  Baixada  Santista  não  está  expandindo,  mas  sim,  delineando  e
institucionalizando o que já tem. Os Profs. Regina Spadari,  Ronaldo Christofoletti,
Fernando Ramos Martins e o estudante Raul corroboraram com o que foi dito por
Profa. Sylvia Batista. A Profa. Florianita Campos esclareceu que não é contrária a
consolidação  do  Instituto  do  Mar,  entretanto  será  necessário  pensar  algumas
estratégias após isso. O Prof. Gustavo Fonseca disse que a construção das instâncias
internas do IMar (CEG, CAEC e Congregação) serão discutidas conjuntamente com
este Conselho e ressaltou a importância de trabalho em equipe. O estudante André
disse que se faz fundamental  melhorar a comunicação interna e externa.  O Prof.
Stéfanis Caiaffo falou sobre a importância da saúde do trabalhador, bem como sobre a
importância de inserir, principalmente, os técnico-administrativos nesse processo de
rearranjo do Campus. A Profa. Elen Aquino disse que com a criação do IMar neste
momento, o Instituto estaria alinhado com a Década dos Oceanos, em consonância
com uma perspectiva Nacional e Mundial, que possibilitaria uma oportunidade única
para seu estabelecimento. O Prof. Rogério Oliveira, representante pelo Departamento
de Ciências do Movimento Humano disse que reconhece todo o trabalho do IMar,
entretanto,  expressou o  posicionamento  contrário  do  Departamento  em relação  a
oficialização  do  IMar,  levando  em  conta  a  situação  de  deficiência  de  apoio
administrativo e o cenário político. A Sra. Marcella Santos, representante da Câmara
de Extensão e Cultura disse que, diferente do que foi dito, a criação do IMar implica
em  expansão  de  demandas  administrativas.  A  Sra.  Milca  Oliveira  disse  que  foi
acordado entre a Secretaria de Pós-Graduação e a Direção do Campus o acolhimento
das  demandas  derivadas  do  IMar,  com a  condição  de  mais  um servidor  técnico-
administrativo para auxiliar na equipe. Entretanto, ela ressaltou que ainda assim que
há muitos pontos a serem melhorados para evitar o adoecimento dos servidores da
Secretaria. A Profa. Sylvia Batista disse que a partir do pacto REUNI foram designadas
20 (vinte) vagas para o IMar, as quais 14 (quartorze) se encontram preenchidas. É
válido,  ela  disse,  ressaltar  que  ainda  não  foi  possível  contratar  Técnicos  de
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laboratórios e Secretarias, por isso as dificuldades atuais. Também esclareceu que a
nova  dinâmica  de  flexibilização  dos  técnicos  de  laboratórios  aprovada  nesta
Congregação em nada se relaciona com a criação do Instituto do Mar. O Prof. Odair
esclareceu que a  Direção do Campus,  levando em consideração as  problemáticas
enfrentadas pela Secretaria de Pós-Graduação, propôs, na época, que seria agregado
mais um servidor para compor o quadro atual. O Sr. Emerson Stefanoviciaus deixou
registrado  que  a  Direção  Administrativa,  bem  como  a  equipe  administrativa
permanecerá a mesma com a criação do IMar. A Profa. Veridiana de Rosso disse que
independentemente da criação do IMar devem ser estudadas e propostas medidas
para reestruturação do apoio administrativo às Câmaras. O Prof. Odair concordou com
a fala da Profa. Veridiana e disse que será feito um trabalho conjunto com as novas
Direções Acadêmicos para essa empreitada. O Prof. Ronaldo Christofoletti falou sobre
a importância da Extensão do Campus, nesse cenário de criação do IMar. O Prof.
Odair alertou sobre a necessidade de mais um membro do colegiado, para completar o
quórum mínimo para votação. O Prof. Stefánis Caiaffo pediu o encaminhamento de 10
(dez) minutos de intervalo. O presidente do Conselho, Prof. Odair Aguiar Jr. disse que
os conselheiros farão o intervalo de 10 minutos, com retorno ao meio-dia. O intervalo
teve duração de 20 minutos. O Prof. Odair Aguiar Jr. conversou ao telefone com o Prof.
Mauricio Lourenção, Coordenador da Câmara de Ensino e Graduação que concedeu ao
Prof. William Remo Pedroso Conti a representação da CEG. Sendo assim, o quórum
mínimo foi composto para validade da deliberação, com 21 conselheiros presentes,
incluindo o Presidente do Conselho. Colocada em votação a criação do Instituto do
Mar foi aprovada com 16 votos favoráveis, 4 abstenções e uma declaração de apoio,
feita pelo Prof. Odair Aguiar Jr.  O Prof. Odair agradeceu ao Instituto de Saúde e
Sociedade e a todos os presentes Nada mais havendo a tratar,  para constar,  eu,
Adriele da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pelo Srº Presidente.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Odair Aguiar Junior
Diretor do Campus Baixada Santista

Presidente do Conselho de Campus Baixada Santista
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 Adriele da Mota Lisboa
Secretária do Conselho de Campus Baixada Santista

 


